

60.008

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. augusztus 20. szombat  
-----

bb.1. bezárta kapuit a savaria urbanisztikai nyári egyetem

vid/ra cz

1977. augusztus 20.

Szombaton zárta be kapuit szombathelyen a savaria urbanisztikai nyári egyetem, s bucsuztak vas megyétől, illetve a vendéglátó ősi savariától a tíz napos turnus tizennégy országból és hazánk szinte minden városából érkezett hallgatói.

a jelentős multia visszatekintő nyári egyetem az első öt évben vas megye és a tágabb környezet művészeti, történeti vonatkozásaival ismertette meg hallgatóit. ezt követően most már ötödik éve urbanisztikai jellegű témákat dolgoztak fel. az idei nyári egyetem témája minden eddiginél jobban kihangsúlyozta az urbanizációs folyamatok emberközpontuságát, mert az előadások az „ember és a városközpont”, alapgondolata köré csoportosultak.

/fclyt.köv.

9.15/ra

1200  
MK

-1-

bb.1. / bezárta ,,,, folyt./ra

neves szakemberek számoltak be a városközpont forgalmi, üzemi, művelődési és fenntartási kérdéseiről, a közép-és kisvárosok korszerű közművelődéséről, a műemléképületek szerepéről. a történelmi múltat idézték fel a haladó hagyományok megbecsülése jegyében a római kori pannóniai városközpontok kialakításáról, valamint a barokk építész hefele menyhért szombathelyi munkásságáról szóló előadások. ismereteket szereztek a hallgatók a szomszédos jugoszlávia és ausztria egyes városközpontjainak fejlesztéséről is.

a nyári egyetem most első ízben megrendezte a magyar városok fórumát is, amely önálló tematikával, időszerű tanácsai feladatokkal és kérdésekkel foglalkozott. az előadásokat tolmácsberendezés segítségével orosz, angol, francia és német nyelven is közvetítették. az előadások tárgy- köréhez kapcsolódó kirándulások keretében az Őrségbe, zalaegerszegre, sárvárra, celledömölkre, a sághegyre, kőszegre, velembe is ellátogattak a hallgatók. a látóvalókban, élményekben gazdag turák, szerencsésen egészítették ki az egyetem előadásos tematikáját.

a tíz napos program, a feldolgozott tárgyköröknél bőséges ismeretet nyújtott, módot adott vas és a környező megyék megismerésére, a személyes, baráti kapcsolatok bővítésére, erősítésére. ezzel a népek közti barátság, a helysínki szellem gyakorlati ápolására.

a savaria nyári egyetem jövőre a tizenegyedik alkalommal várja majd hallgatóit./mti/

--

9.20/ra

-2-

12<sup>00</sup> NK

bb.2. plakettel jutalmazták a legjobb komárom megyei háztáji termelőket

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

komárom megyében plakettet alapítottak a legjobb háztáji- és kisegítő gazdaságok munkájának elismerésére. az első tíz plakettet szombaton adták át tatabányán. a pályázatra 58 kertbarát, illetve szakköri tag nevezett be. a bíráló bizottság valamennyiük munkáját a helyszínen értékelte. a kitüntetettek között van belec ervin tati szakköri tag, aki 3 évre előre, összesen 600 mázsa zöldség szállítására szerződött, vagy nagy sándor szomódi kertbarát, aki az idén 150 mázsa gyümölcsöt ad el az áfésznek. német sándor esztergomi kertbarát gyönyörű virágoskertjével érdemelte ki az elismerést. az állattartók is kiváló eredményeket értek el. horváth béla esztergomi szakköri tag például három éves sertéshizlalási szerződés alapján 3200 kilogramm húst ad át./mti/

--

bb.3. medosz jubileum balatonbogláron

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

a medosz negyedszázados jubileuma alkalmából szombaton balatonbogláron országos medosz természetjáró verseny és megyei medosz sportnapok kezdődtek. a balatonboglári vikár béla művelődési központban nyitották meg a jubileumi versenyt, majd megkezdődött a kétnapos program. a várdombon természetbarát-turaversenyt, a sportpályán kispályás labdarugást, asztalitenisz vetélkedőt, kézilabda-tornát, a balatonlellei lőtérén mész lövészbemutatót bonyolítottak le. a falu főterén lévő parkolóban go-kart-bemutató, autómellező-verseny tette változatosabbá a programot. a kikötőben könnyűbuvárok mutatták be ügyességüket. a döntőket vasárnap bonyolítják le./mti/

--

bb.4. ifjúnok-kemping találkozó balatonfenyvesen

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

az edzett ifjuságért! mozgalom jegyében a kisz somogy megyei bizottságának balatonfenyvesi vezetőképző táborában megkezdődött a somogyi ifjúnok-kemping találkozó. a megye üzemeiből, termelőszövetkezeteiből száz fiatal vesz részt a kétnapos rendezvényen. amelynek programjában sportversenyek szerepelnek. a találkozó legjobban szereplő fiatalokból állítják össze azt a negyven tagú somogyi csoportot, amely részt vesz a zalakaroson augusztus 25-én kezdődő három napos országos találkozóon./mti/

--

10.30/p

-3-

12<sup>10</sup> NK

bb.2. plakettel jutalmazták a legjobb komárom megyei háztáji termelőket

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

komárom megyében plakettet alapítottak a legjobb háztáji- és kisegítő gazdaságok munkájának elismerésére. az első tíz plakettet szombaton adták át tatabányán. a pályázatra 58 kertbarát, illetve szakköri tag nevezett be. a bíráló bizottság valamennyiük munkáját a helyszínen értékelte. a kitüntetettek között van belec Ervin tatabányai szakcsoporthoz, aki 3 évre előre, összesen 600 mázsa zöldség szállítására szerződött, vagy Nagy Sándor szomódi kertbarát, aki az idén 150 mázsa gyümölcsöt ad el az áfésznek. németh Sándor esztergomi kertbarát gyönyörű virágkertjével érdemelte ki az elismerést. az állattartók is kiváló eredményeket értek el. Horváth Béla esztergomi szakcsoporthoz például három éves sertéshizlalási szerződés alapján 3200 kilogramm húst ad át./mti/

--

bb.3. medosz jubileum balatonbogláron

vic/p hgy

1977. augusztus 20.

a medosz negyedszázados jubileuma alkalmából szombaton balatonbogláron országos medosz természetjáró verseny és megyei medosz sportnapok kezdődtek. a balatonboglári vikár Béla művelődési központban nyitották meg a jubileumi versenyt, majd megkezdődött a kétnapos program. a várdombon természetbarát-turaversenyt, a sportpályán kispályás labdarugást, asztalitenisz vetélkedőt, kézilabda-tornát, a balatonboglári lőtérén mhsz lövészbemutatót bonyolítottak le. a falu főterén lévő parkolóban go-kart-bemutató, autómódellező-verseny tette változatosabbá a programot. a kikötőben könnyűbuvárok mutatták be ügyességüket. a döntőket vasárnap bonyolítják le./mti/

--

bb.4. ifjúság-kemping találkozók balatonfenyvesen

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

az edzett ifjúságért! mozgalom jegyében a Kisz Somogy megyei bizottságának balatonfenyvesi vezetőképző táborában megkezdődött a somogyi ifjúság-kemping találkozó. a megye üzemeiből, termelőségvetkezetekből száz fiatal vesz részt a kétnapos rendezvényen, amelynek programjában sportversenyek szerepelnek. a találkozón legjobban szereplő fiatalokból állítják össze azt a negyven tagú somogyi csoportot, amely részt vesz a Zalakaroson augusztus 25-én kezdődő három napos országos találkozón./mti/

--

10.30/p

-3-

12<sup>10</sup> PM

bb.5. szentistványi gyuláné beszélt a marcali nagygyűlésen

hagy/gk/p hgy

1977. augusztus 20.

somogy legfiatalabb városában, marcaliban az alkotmány ünnepén nagygyűlést rendeztek. a sportpályán több ezren - üzemek és termelészövetkezetek dolgozói, a környező falvak küldöttei - gyűltek össze. a disztribúción helyet foglalt tanai imre, az mszmp somogy megyei bizottságának titkára, varga károly, a hazafias népfront megyei titkára, a a párt, az állami és társadalmi szervek megyei és városi képviselői.

(az mszmp kb tagja.)

szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára - a nagygyűlés szónoka - többek között az öt esztendővel ezelőtti módosított alkotmányról beszélt. elmondotta, hogy alkotmányunk módosításában dolgozó népünk több mint két évtizedes munkájának eredményei jutottak kifejezésre. alaptörvényünk már a fejlett szocialista társadalom építésének, az össznépi állammá alakulás szakaszának új követelményeit és jogait foglalja magába.

a hazafias népfront országos tanácsának titkára ünnepi beszédében kitért arra is, hogy társadalmunkban a demokrácia jog, de ennél többet is jelent, mert magába foglalja kötelezettségeinket is. társadalomformáló feladataink teljesítésében úgy jutunk előre, - hangsúlyozta - ha hozzásegítjük a dolgozók millióit ahhoz, hogy értően és tenniakaróan szóljanak a köz ügyeihez.

szocialista államunk alkotmányos intézményrendszere lehetőséget nyújt az állampolgárok „beleszólási”, „jogára, társadalmi felelősségének fokozására.

szentistványi gyuláné beszélt arról is, hogy alkotmányunk minden állampolgár számára egyenlő jogokat biztosít és azonos kötelezettségeket ír elő. társadalmunkban, alkotmányos rendünkben a jogok és kötelezettségek szoros, harmónikus egységet alkotnak. a tömegek helyeslik és támogatják pártunk politikáját, mert szocializmust, békét, munkájuk eredményeiből fakadó jobb, gazdagabb életet akarnak. az emberek hitvallása és tettei bizonyítják, hogy az egyre erősödő szocialista nemzetiségű, fizikai vagy szellemi munkás, megtalálhatja boldogulását, emberi jogát a munkához, a pihenéshez, a művelődéshez, a társadalomformáláshoz, a nyugodt, tartalmas emberi élethez.

/folyt köv./

11.10/p

12<sup>10</sup> MA

-4-

bb.5./ szentistványi.....folyt/p

befejezésül hangsúlyozta, hogy augusztus 20-a, amikor 28 éves alkotmányunkat köszöntjük és szerte az országban megszegjük az új kenyeret, a munkás-hatalom, a néphatalom, a munkásparaszt szövetség szüntelen erősödésének, a család, a közösség, a munkahely, a város és falu boldogulásának, a barátságok és a békének a szimbóluma.

a nagy tapssal fogadott ünnepi beszéd után a nagygyűlés szónokának átadták az új buzából sült kenyeret. ezután változatos, ünnepi kulturális program következett./mti/

..-

bb.6. budapesti honvédelmi nap - színpompás vízi és légi parádé

t me/gk/p hgy

1977. augusztus 20.

erő, öröm, fiatalság - budapesti honvédelmi nap. hagyományos demonstráció a főváros szívében. az országház előtt 11 órakor a fanfárok jelzésére megkezdődött a vízi és légi parádé. a magyar népköztársaság és az mhsz címerével, vörös és nemzetiszínű zászlókkal díszített szárnyashajók vonultak fel a dunán, majd kacsóh ferenc alezredes, az mhsz budapesti szervezetének titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, azokat a milliókat, akik a helyszínen vagy a televízió képernyője előtt nézték a színes, mozgalmas eseményt.

a légi felvonulást zászlós helikopterek nyitották meg. aztán repülőgép „oszlop”, jelmondatai hirdették budapest fölött: „éljen a párt!”, „éljen augusztus 20-a!”, „éljen a nagy október!”, „honvédelemmel a békéért!”, nyomukban motoros és vitorlázórepülőgépek látványos alakzatokban húztak el, aztán felváltva helikopterek és repülőgépek kötötték le a nézők figyelmét. ugyanakkor a vízen nemzeti és vörös zászlós motorcsónakok, rocsók, színes mezbe öltözött sportolókkal tisztelegtek a parlament előtt. az aknásznaszád és vizibuszok kíséretében megjelent öt hajó dekorációs törvénybe iktatásának 28. évfordulója alkalmából az alkotmányt, valamint a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulóját köszöntötték, az v. ötéves tervet, az „edzett ifjúságért”, mozgalmat és az mhsz tevékenységét szimbolizálták. a turamotorcsónakok után következett a tüzoltóhajók szokásos produkciója: színes vízfecskendezés. eközben férfi és női műrepülők, erdős mihály és tóth éva bemutatói: dugóhúzók, orsók, leborítások, hátton repülés vonzotta a tekinteteket.

/folyt köv./

11.20/p

12<sup>15</sup> MA

-5-

bb. 6. /budapesti .....folyt/p

hasonló nagy érdeklődéssel szemlélték a híres magyar hármás műrepülő kötelék bemutatóját, a bukfenceket, nyolcasokat, orsókat, rózsákat, amelyeket farkas gyula, kovács pál és erdős mihály produkált 200 méternél nagyobb magasságban. osztatlan elismerést keltett mandl ernő, pusztai lászló, fehéregyházi lászló, nagy árpád vezette helikopterek függeszkedése, forgása, oldalazása, függőleges emelkedése.

fél 12 körül megjelentek a vizen a magyar néphadsereg uszó harc- és szállító járművei és a parlament elé érve ösztözzel tisztelegtek. a nagy sebességű repülőgép-kötelékek után delfin egyéni és kötelék műrepülések, majd a vízi és légi parádé talán legszínesebb látványát, az ejtőernyősök bemutatóját csodálta a nézősereg. a 115 ejtőernyős szinte egyidőben lebegett a duna fölött. négyszáz-ezerkétszáz méter magasságból ugrottak zászlókkal, füstölőkkel. a 2000 méter magasból ugrott, zuhant ejtőernyősök csillag alakzatban bontották ki ernyőjüket.

a huszperces, szemet gyönyörködtető ejtőernyős bemutató után jelent meg a parádé záróképe, a vitorlázórepülőgép transzparenssén: „,viszontlátásra 1978-ban!„./mti/

-. -

bb.7. kihirdették a szülőföldünk pályázat eredményeit

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

szombaton sopronban, a liszt ferenc művelődési központban kihirdették a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága által meghirdetett szülőföldünk című pályázat eredményeit. a pályázatra négy kategóriában 66 pályamű érkezett be. fordós andrásné, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára elmondta, hogy a pályázat elérte célját. üzemi dolgozók, szocialista brigádtagok, tanárok és diákok végeztek szorgos helytörténeti és néprajzi gyűjtőmunkát, s készítettek tanulmányokat a megye településeinek történetéből, a népszokásokból és a népi hagyományokból. a helytörténeti kategóriában első díjat nem adtak ki, hárman nyertek második, s hárman harmadik helyezést. a néprajzi kategória első díjat barsi hajnal egyetemi hallgató nyerte el. az amatőr-fotó kategória első díjat alexay zoltán tanárnak ítelték oda. a krónikairás kategóriájában pedig dombi horváth jennő nyugdíjas termelőszövetkezeti dolgozó kapta az első helyezést.

a bíráló bizottság külön értékelte az ifjúsági és az uttörő korosztály dolgozatait. a fiatalok értékes helytörténeti munkáit a zsűri szintén rangsorolta. a díjakat lombos ferenc, győr-sopron megyei tanács elnöke adta át./mti/

11.35/p

12<sup>15</sup> MK

-. -

-6-

bb.8. i. lászló király adománylevele, barokk metszetek - kiállítás pannonthalmán

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

szombaton érdekes kiállítás nyílt a pannonthalmi vár főkönyvtárában, amely et i. lászló trónra lépésének 900. évfordulója tiszteletére rendeztek. látható egyebek között i. lászló bírtok adománylevele, a királyi pecsét másolata, korabeli pénzermék és más értékek. a kiállítás anyagát gazdagítják eredeti barokk metszetek, azonkívül a turóczy krónika 1488-ban készült festett és festetlen példánya. az egyiket brünnben, a másikat augsburgban készítették./mti/

-. -

bb.9. román páál a szentlőrinci nagygyűlésen

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

a mintaszerűen fejlődő, városiasodó szentlőrincen tartották idén baranya központi alkotmány napi ünnepségét. az esemény jó alkalomnak kínálkozott arra, hogy a vendégek megismerjék a helység új lakótelepeit, a nyitásra váró nyolc tantermes iskolát, száz fős óvodát, a kétezer vagonos gabonátárlót, a rövidesen üzembe lépő kenyérgyárat.

délelőtti tíz órára több mint háromezer főnyi tömeg gyűlt össze a vásártéren, a politikai nagygyűlés színhelyén, amelyen jelen volt nagy józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára, horváth lajos, a megyei tanács elnöke és krasznai Antal, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára.

horváth páálnak, a hazafias népfront községi elnökének, köszöntő szavai után román páál, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. **Jaz mszmp kb tagja**

hangsúlyozottan szólt arról a becsületes munkáról, amellyel népünk kifejezésre juttatja egyetértését és támogatását pártunk politikája iránt. az ipar és a mezőgazdaság első félévi eredményeiről szólva elmondta, hogy ötödik ötéves tervünk maradéktalan teljesítése nagy követelményeket támaszt valamennyi népgazdasági ágazattal szemben. feladataink valóra váltását, dolgozó népünk növekvő igényeit, jelentős külföldi kötelezettségeinket, az életszínvonal emeléséhez szükséges gazdasági forrásokat csak a színvonalas, jó munka biztosíthatja.

/folyt köv./

12.10/p

-7-

12<sup>20</sup> MK

bb.9./ románypál....folyt/p

a szónok ezután arról beszélt, hogy sikeresen teljesítjük az ötödik ötéves terv második esztendejének feladatait, szaporodnak a kedvező jelek országunk gazdasági életében. az ipari termelés mennyisége több mint 6 százalékkal nagyobb a tavalyi évhasonlító időszakánál. az élelmiszeripar termelése pedig 8 százalékkal haladta meg a múlt esztendő első hat hónapjának termelését. a tervezettnél jobb eredményt értek el a bányászatban és a kohászatban is.

a mezőgazdasági ágazatról szólva románypál kedvezőnek értékelte a helyzetet. elmondotta, hogy pártunk következetes agrárpolitikája, a megtett kormányzati intézkedések és dolgozó parasztságunk odaadó munkája meghozza gyümölcsét. fellendült a háztáji és kisegítő gazdaságok termelése is, nőtt a termelési és értékesítési biztonság. az első félév eredményei azt mutatják, hogy a mezőgazdasági üzemek, a szállítóiipari és kereskedelmi vállalatok közötti összhang kedvező. minden eddigénél korábban, sikeresen fejeztük be az aratást, az ország kenyérgabona ellátása a jövő termésig jó minőségű búzából, teljes mértékben megoldott.

eredményesen találkoztak a termelők szándékával a kereszeti termelés ösztönzésére hozott központi és helyi intézkedések is. fellendülőben van az állattenyésztés, a húselletés a tej és tejtermékkészlet tovább bővíthető.

biztatóan alakulnak az állami gazdaságok, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek termelési mutatói. a növekvő nagyüzemi termelés mellett kedvező változások tapasztalhatók a kisgazdaságok termelésében is.

románypál kitért beszédében a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozó országos jubileumi verseny első félévi eredményességére is. elmondotta, hogy a vállalatok teljesítésének eredményeként meggyorsult az ipar, az építőipar és a mezőgazdaság termelésnövekedése, a dolgozó kollektívák lelkes munkája nyomán számottevően nőtt az ipari, építőipari munka termelékenységé. a jubileumi verseny jelentős mértékben elősegíti éves népgazdasági tervünk eredményes teljesítését.

ezt követően a szentlőrinci termelőszövetkezet egyik képviselőjében öltözött tagja új kenyeret ajándékozott a miniszternek. majd a nagygyűlés résztvevőit a pécsi járás nemzetiségi együttese, kétszáz táncos, zenész, dalos szórakoztatta./mti/

12.15/p

12<sup>30</sup> MM

-8-

bb.10. zenés őrségváltás az állami zászlónál

tme/gk/p hgy

1977. augusztus 20.

szombat délután zenés őrségváltás volt a kossuth Lajos téren az alkotmány ünnepe tiszteletére felvont állami zászlónál. az egymást váltó őrségek tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az újonnan érkezett őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán.

az őrségváltás után a katonazenekar térzenével szórakoztatta az esemény résztvevőit./mti/

bb.11. orbán László beszélt a gyöngyösi nagygyűlésen

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

alkotmányunk ünnepén - szombaton - nagygyűlést rendeztek gyöngyösön a dimitrov népkertben. a városból és a környékbeli községekből mintegy ötezren gyűltek össze. a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet - többek között - vaskó Mihály, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára és fekete György Endre a heves megyei tanács elnöke. ott volt az ünnepségen a bolgár hazafias front tárgoviste megyei delegációja is, akik a testvérkapcsolatok jegyében tartozkodnak heves megyében.

Kónya Lajosnak, a gyöngyösi városi pártbizottság első titkárának megnyitóját követően Orbán László, az mszmp kb tagja, az országos közművelődési tanács elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta: a szocializmus három évtizede a nemzet felemelkedésének korszaka, s ettől elválaszthatatlan népünk kulturális felemelkedése. alkotmányunk alapvető emberi jogként foglalja törvénybe az állampolgároknak a művelődéshez való jogát, biztosítja a tudományos és művészeti alkotó tevékenység szabadságát, társadalmi fejlődése, a párt és a kormány céltudatos művelődési politikája lehetővé teszi e jogok érvényesítését, gyakorlati megvalósítását.

/folyt köv./  
12.40/p

13<sup>15</sup> MM

-9-

bb.11./ orbán László....folyt/p

alapvetően megváltozott az egész társadalom műveltségi szintje, ma már milliók és milliók tanulnak, művelődnek és ez mind szélesebb rétegek életének természetesen, mindennapi tartozó-kává válik. a nép műveltségének gyarapításában, a szocialista kultúra fejlődésében elért eredményeink nagyok, s ezekre joggal lehetünk büszkéek. a lehetőségek azonban még nagyobbak, a feladatok még többet követelnek.

a fejlett szocialista társadalom csak kulturában gazdag, művelt közösség lehet, amelyben a dolgozó nép mind sokoldaluban művelődő néppé válik. ezért ahogy előre haladunk a szocialista társadalom építésében, úgy nő a kultúra, a közművelődés szerepe és jelentősége. ezt tudatosítja és a feladatok megoldására mozgósít a párt közművelődési határozata és az elmúlt évben az országgyűlés által megalkotott törvény. hozzásegít ez ahhoz is, hogy a közművelődés mindinkább közügyvé, az egész társadalom ügyévé váljék.

a közművelődés a társadalom fejlődésével széles körűen összefüggő feladat, amely nem korlátozódik pusztán ismeretek szerzésére. magába foglalja az aktív kulturális tevékenységet, összekapcsolódik a munka-kulturával, a szocialista világnézettel, életformával, a közügyekben részt vállaló cselekvő élettel. társadalmunk előrehaladásával mind jobban kibontakoznak az ember képességei, alkotó és teremtő ereje, még szabadabb lehetőség nyílik személyiségének sokoldalú fejlődésére, amely célja és erőforrása is a szocializmusnak.

arra kell törekednünk, hogy ne csak jobban, hanem szebben és értelmesebben is éljünk. ám a megváltozott, javuló életkörülmények, a növekvő szabadidő nem hozza magával automatikusan a magasabbrendű igényeket, az újfajta életmód, értékrend kialakulását. a céltudatosan cselekvő, szocialista módon dolgozó és gondolkodó, a szellemi örömeiket, a családi harmóniát, a közösségi aktivitást igénylő, új módon élő ember, közöttünk, a mindennapi munka és a nagy társadalmi folyamatok hatására formálódik. a szocialista életmódnak ezeket az új jellemzőit felismerni, tudatosítani és általánossá tenni nagy és közös feladatunk.

az ünnepi beszédet követően heves megye népi együttese adtak színes, szórakoztató műsor. /mti/

12.50/p

-10-

13<sup>20</sup> MK

bb.12. nemzetközi lovasparádé szilvásváradon

vid/p hgy

1977. augusztus 20.

két napig tartó nagyszabású lovasparádé kezdődött szombaton szilvásváradon. az ünnepélyes megnyitó után került sor a lipicai ménparádéra, az eladó lovak felvezetésére, a különböző fogatolási módok bemutatására, ezt követően az ördöglovasok műsorát, a négyesfogatok akadályhajtását láthatta a nagyszámú közönség.

a vasárnapi műsorban lovastorna és fogatbemutató gyönyörködteti majd a közönséget. délelőtt kerül sor a nemzetközi lóvásárra. a vásáron mód nyílik sétakocsikázásra, és huszár-karusszelt tekinthet meg a közönség. /mti/

bb.13. időjárásjelentés

p hgy

1977. augusztus 20.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 20-án 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a kárpát-medence területe jelenleg választósv nyugat és kelet-európa időjárása között. mindkét említett terület felett alacsony nyomású légköri képződmények örvénylenek. a tőlünk keletre lévő örvény középpontja ma reggel a don folyó déli szakasza felett volt. hatása ukrajna egész területén érezhetővé vált, záporok keletkeztek, sokfelé esett az eső. a kárpát-medencétől nyugatra lévő örvény középpontjai délnyugat-franciaország ill. dél-anglia felett voltak. a következő 36 óra folyamán ez utóbbi örvényrendszer közelebb kerül ugyan a kárpát-medencéhez, de lényeges változást valószínűleg még nem okoz hazánk időjárásában.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, 2-7 óras napfénytartamot jelentettek. néhány hely kivételével országszer- te esett az eső, záporok, zivatarok keletkeztek. a zivartart több helyen jégeső is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége a zivataros jellegnek megfelelően meglehetősen szeszélyes területi eloszlású. a legtöbb helyen 10 mm alatti mennyiséget mértek, de az északi hegyvidéken néhány gócban 17-19 mm-t, polgáron 21 mm-t, pátyodon felhőszakadásból 41 mm-es esőmennyiséget mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 23-28 fok között volt. szombat hajnalra a legtöbb helyen 11-16 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt többfelé felhős volt az ég, de csapadéko- t 11 órá- ig sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet ebben az időpontban 19-24 fok között volt.

/folyt köv. /  
13.00/p

13<sup>50</sup> MK

-11-

bb.13./ időjárásjelentés....folyt/p

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szombaton legfeljebb néhány helyen, vasárnap elszórta záporral. a többfelé még élénk északnyugati szél mérséklődik és vasárnapra mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél várható.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 315 cm, vízhőmérséklet 20,4 fok./mti/

--

bb.14. virágkarnevál debrecenben

vid/p -cz

1977. augusztus 20.

tízezrek tekintették meg szombaton debrecenben a tizenkettedik alkalommal megrendezett nemzetközi virágkarnevált. a husz virágkocsiból álló díszes menet a kossuth utcáról indult és a városon végighaladva érkezett meg a nagyerdői stadionba. több mint másfél millió szál virágot kötöttek, fontak, raktak össze a kompozíciókba. öt iskola hét hazai és nyolc külföldi művészeti csoport és együttes is a menethez tartozott. a zsűri a nagyerdői stadionban hirdetett eredményt - három kategóriában. a kertészeti vállalatok között a debreceni, az üzemek között a negyed százados jubileumát ünneplő biogál gyógyszergyár, az iskolák között a nyíregyházi fiatalok lettek az elsők.

a karneváli hangulat délután is folytatódott. a nagyerdői szabadtéri színpadon népi táncosok adtak műsort, a régi vígadó előtt utcaszínház volt, a kossuth-szobornál ifjúsági zenekarok szórakoztatták a közönséget.

a hajduszoboszlón az alkotmány napi ünnepségekhez kapcsolódva szombaton rendezték meg a keletmagyarországi népi táncgyűtéseket fesztiválját./mti/

13.20/p

14<sup>05</sup> M

--  
-12-

bb.15. tisztavatási ünnepség a parlament előtt

t km/fe/p -cz

1977. augusztus 20.

az alkotmány ünnepén, szombaton délelőtt az ország háza épülete előtt - sok ezer érdeklődő jelenlétében - tartották meg a hagyományos tisztavatási ünnepséget: a kossuth Lajos katonai főiskola, a Zalka Máté katonai műszaki főiskola, a Kilián György repülő műszaki főiskola, valamint a Karikás Frigyes katonai kollégium hallgatói, s a Szovjetunió katonai akadémiáin idén végzett mérnökök tettek tiszti esküt.

az állami zászló előtt diszörség sorakozott fel, a térre bevonultak néphadseregünk új tisztjei, az emelvényen elfoglalták helyüket az ünnepség meghívottjai. megjelent Biskó Béla, az MSZMP központi bizottságának titkára, Nemes Dezső, a népszabadság főszerkesztője, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese, Trethon Ferenc munkaügyi miniszter. ott volt társadalmi és politikai életünk több más vezető személyisége, részt vett a tisztavatási ünnepségen a néphadsereg és a társ fegyveres testületek sok vezetője, a tábornoki, a parancsnoki kar számos tagja. eljöttek a katonai tanintézetek parancsnokai, s az ifjú tisztek hozzátartozói is. ott volt az ünnepségen J. A. Naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, F. F. Krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

pontosan tíz órakor kürtszó harsant: megérkezett Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, meghallgatta Kazai Barna vezérőrnagy parancsnoki jelentését, majd ellépett a tisztek sorfala előtt, köszöntötte a katonákat.

a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszternek a tisztavatási alkalmából kiadott parancsát, amely egyetemesen hazánk, szocialista vívmányaink, a társadalmi haladás, a nemzetközi béke és biztonság ügyének hivatásos, fegyveres védelmezői lesznek. pártunk és kormányunk szüntelenül gondoskodik szocialista építőmunkánk eredményeinek védelmezéséről, fegyveres erőink fejlesztéséről, megkülönböztetett figyelmet fordít szocialista hazánk, társadalmi rendünk fegyveres védelmezőire. legyenek büszkék és méltóak önként vállalt élethivatásukra, amely megköveteli a marxizmus-leninizmus forradalmi eszméjéhez, a dolgozó nép ügyéhez, szocialista hazánkhoz való feltétlen hűséget.

/folyt köv./  
13.30/p

14<sup>10</sup> M

-13-

bb.15./tisztavatás....1.folyt/p

neveljék a gondjaikra bizott katonafiatalokat megtisztelő feladatok, a katonai eskü, a szabályzatok előírásai maradéktalan teljesítésére, a dolgozó nép odaadó szolgálatára; szocialista hazánk, dolgozó népünk szeretetére, tiszteletére. ápolják, erősítsék beosztottaikban azt a meggyőződést, hogy a szovjetunióval, a varsói szerződés tagállamaival, valamennyi testvéri szocialista országgal az emberi történelem legszebb, legigazabb ügyét szolgáljuk, s erősítse az ügy iránti hitünket, hogy összefogott erőink legyőzhetetlenek.

a parancs ismertetését követően az ifju tiszték fogadalmat tettek nemes hivatásuk teljesítésére - nevükben üveges józsef főhadnagy mondta a tiszti eskü szövegét - majd czinege lajos vezér- ezredes, honvédelmi miniszter mondott beszédet:

- ezen a napon munkásosztályunk, parasztságunk, egész népünk együtt ünnepli az új társadalom építésében elért sok-sok nagyszerű eredményünket. jogos büszkeséggel tölt el bennünket, hogy a társadalmi élet minden területén kiemelkedő sikerekről adhatunk számot. politikai rendünk, a dolgozó nép hatalma szilárd; népünk érti, követi, egységes akarattal megvalósítja a forradalmi pártunk által meghatározott nagy társadalmi célt, a fejlett szocialista társadalom felépítését. népgazdaságunk, népünk áldozatos munkája nyomán kiegyensúlyozottan fejlődik. - hangsúlyozta a miniszter, majd így folytatta: - szocialista alkotmányunk és törvényeink szellemében az élet minden területén egyre jobban kiteljesedik, érvényre jut a szocialista demokrácia. dolgozó népünk él a szocialista társadalmi rend biztosította személyes és kollektív szabadságjogokkal.

czinege lajos a továbbiakban rámutatott, sikereink legfőbb forrása, hogy egész népünk - forradalmi pártunk vezetésével - alkotó energiáját kibontakoztatva munkálkodik a fejlett szocialista társadalom felépítésén. előrehaladásunknak nagy lendületet adott és ad, hogy dolgozó népünk a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára indított munkaversenyben kiemelkedő sikereket ért el. eredményeink tápláló forrása a proletár-internacionalizmus. népünk országépítő, társadalomformáló eredményei - köztük hadseregünk fejlődése - elválaszthatatlanul összefonódik a testvéri szocialista országok, a nemzetközi munkásmozgalom, a ma még elnyomás alatt élő és felszabadulásukért harcoló osztálytestvéreink sikereivel.

a honvédelmi miniszter a nagy októberi szocialista forradalomra emlékezve elmondta, hogy a szovjetunió az elmúlt hat évtized során, születésétől kezdve ösztönzője, fő ereje, kezdeményezője és cselekvő részese annak a küzdelemnek, amelynek eredményeként a szocializmusért, a társadalmi haladásért, a békéért harcoló erőknél a világ fejlődésére gyakorolt hatása állandóan fokozódik, és történelmi jelentőségű sikereket érnek el a világ társadalmi, politikai arculatának átalakításában.

/folyt köv./

13.40/p

M<sup>15</sup> NK

-14-

bb.15./tisztavatás.....2.folyt/p

czinege lajos ezt követően arról beszélt, hogy a világ józan gondolkodású, békeszerető erői jogos felháborodással, és határozott eréllyel utasítják vissza az agresszió, az esztelen háboru megszállottjai, a nemzetközi reakció népellenes mesterkedéseit, meg-megújuló provokációit. rámutatott arra: népünk is tudatában van annak, hogy nagy történelmi céljaink megvalósításához békére van szükség. a békéért azonban keményen meg kell küzdeni, érte nem kis áldozatokat kell hozni. a magyar népköztársaság - a szovjetunióval, a testvéri szocialista országokkal, minden haladó erővel - aktívan vesz részt abban a küzdelemben, amely a világ békéjének és biztonságának megőrzéséért folyik. összefogva munkálkodik mindazokkal, akik valóban meg akarják valósítani helsinki szellemét, betűjét, s bizakodással készülünk a belgrádi táncszokásra.

azonban a történelmi tapasztalatok, de sajnos napjaink történelme is egyértelműen követelik, hogy békénk megóvásáért, hazánk és európa biztonságáért, a világ béke fenntartásáért minden területen fokozzuk erőfeszítéseinket. népünk érti ezt a történelmi szükségszerűséget, s ezért támogatja, végrehajtja a párt és a kormány honvédelmi politikáját. mint eddig, a jövőben is biztosított honvédelmünk, fegyveres erőink fejlesztésének harc-készültsége szükséges szinten tartásának anyagi, technikai szervezeti és személyi feltétele. a szovjetunióval, a varsói szerződésbe tömörült testvéri országokkal szilárd szövetségben e politika szellemében erősítjük honvédelmünket. fegyveres erőink és testületeink az egész néppel összeforrvva, egymással szoros együttműködésben megbízhatóan védelmezik szocialista rendünket, népünk alkotó munkáját.

czinege lajos végezetül köszönetet mondott a szülőknek, hozzátartozóknak fáradozásukért, s elismerését fejezte ki a nevelőknek, az ifjusági szervezetek vezetőinek a haza fegyveres szolgálatára iránti érdeklődés felkeltéséért. a fiatal tisztéknek katonai hivatásuk eredményes betöltéséhez, sok sikert, erőt, egészséget kíván.

czinege lajos beszéde után felhangzott az internacionálé, majd az ujonnan felavatott tiszték díszmenetben vonultak el az állami zászló előtt. /mti/

13.50/p

M<sup>20</sup> NK

-15-

bb.16. csopak hétszáz éves

vid/gk/ra cz

1977. augusztus 20.

Csopakon a balaton-parti település fennállásának 700. éves fennállása alkalmából szombaton nagygyűlést tartottak. a sportpályán megtartott ünnepségen, amelyen a település lakóin kívül több száz üdülő és turista is részt vett, radnóti István, a veszprém megyei tanács elnöke mondott beszédet. ünnepi megemlékezésében szólt arról, hogy csopak veszprém megye egyik legősibb települése. római korban megkezdett szőlőtermesztést az itt lakók napjainkra olyan színvonalra fejlesztették, hogy csopak neve ma már elválaszthatatlan történelmi boraiétól. a filoxéravész idején hazánkban az elsők között ezen a történelmi borvidéken kezdték meg a betegségnek jobban ellenálló oltványok szaporítását, telepítését.

elmondotta, hogy a harmincas évek nagy vágya, a hajókikötő a mi társadalmunkban valósulhatott meg csopakon. a település ma megyei növényvédő állomásnak és gyermekotthonnak is otthon ad. a községben ideális fekvése miatt már a múlt század közepén magánnyaralók létesültek, e század elején pedig nagyobb üdülőházak épültek területén. s az utóbbi évtizedekben csopak a hazai és külföldi üdülők kedvelt nyaralóhelye lett. tizenkilenc üdülőjében egyszerre közel kétezer dolgozó pihenhet. hangsúlyozta, hogy a település 18 kilométeres szilárd burkolatú uttal, városi színvonalú vízvezeték-hálózattal, közvilágítással rendelkezik. fejlődésére jellemző, hogy területén az építkezés szinte sohasem szünetel, jelenleg is 500 lakó- és nyaralóház épül.

az ünnepséget követően a település parkjában emlékfát ültettek el a jubileum alkalmából. ezt követően öntvényes művészeti együttesek foklorműsora, délután sportműsor, sétavitorlázás, orgonahangverseny tette teljessé a programot./mti/

..

bb.17. negyedszázados az inotai alumíniumkohó

vid/gk/ra cz

1977. augusztus 20.

várpalotán a béke művelődési házban az inotai alumíniumkohó felépítése negyedszázados évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget tartottak. a több mint 300 dolgozó részvételével megtartott ünnepségen - amelyen részt vett pap János, az MSZMP veszprém megyei bizottságának első titkára is - szina Gábor igazgató méltatta az alumíniumkohó fejlődését. elmondotta, hogy az inotai alumíniumkohó felépítése a szocialista Magyarország egyik első nagy gazdasági erőpróbája, vívmánya volt. az ország a negyvenes évek végén még az újjáépítést célzó hároméves terv teljesítésén dolgozott, de már ekkor meg kellett vetni az alapjait a későbbi magyar nyu iparfejlesztésnek.

/folyt. köv./

13.55/ra

-16-

M<sup>25</sup> NK

bb.17. / negyedszázados .... folyt./ra

a bauxit hazánk egyik leggyakrabban előforduló természeti kincse, ezért kézenfekvő volt az alumíniumgyártó és feldolgozó iparágak fejlesztése. 1951 szeptemberében, amikor a vállalati szervezet létrejött, nagyon mostoha viszonyok uralkodtak az akkor elkezdődött építkezés területén. a nagy erőfeszítések eredményeként azonban 1952. augusztus 20-  
ra kitűzhatték a kohó első egységének, az első 40 elektrolizáló kádnak az üzembe helyezését.

hangoztatta, hogy az idősebb kohászok még jól emlékeznek az akkori munkakörülményekre. a kádak kérgét kézzel törtek be. a jutazsákokban érkező timföldet is kézi erővel adagolták. a csapolást hosszú nyelű „merítőkanállal”, végezték. az évek során azonban gyorsan csökkent a kézi munka jelentősége és egyre szaporodtak a dolgozók munkáját könnyítő gépek, és jelentősen csökkentek a környezeti ártalmak. beszélt arról, hogy a hatvanas évek közepén a vállalat hozzákezdett a különféle félgyártmánytermelő üzemek létesítéséhez. megszületett az új huzalhuzómű, amelyhez korszerű üzemcsarnokot és modern szociális létesítményeket is építettek. az alumínium szegecsek, csavarok iránti igény kielégítésére kötőelemgyártó üzemből létesült. 1970-ben pedig megkezdte a termelést a tubustárcsa üzem is. tavaly vezették be a nagy értékű, erősen ötvöztött huzalok és rudak gyártását.

az állandó korszerűsítésekkel, gépesítésekkel, a belső tartalékok feltárással a vállalat elérte, hogy ma már a kohófém-termelés meghaladja a 32 ezer tonnát, az egy kádra jutó napi termelés pedig az utóbbi tíz esztendőben 50 kilóval nőtt.

elmondotta, hogy a vállalat továbbfejlődésének biztosítékaként új beruházási tervek készültek el az inotai alumíniumkohóban. a termelékenység javítására új, nagy teljesítményű berendezések beszerzésére 1982-ig 510 millió forint értékű beruházást valósítanak meg. ennek eredményeként a kohóban és az öntődében az egy dolgozóra jutó termelékenység több mint másfélszeresére emelkedik./mti/

- 17 -

14.10/ra

M<sup>30</sup> NK

bb.19. amatőr képzőművészek kiállítása balatonfüreden

vid/gk/ra cz

1977. augusztus 20.

balatonfüreden a balaton galériában szombaton nyitották meg a veszprém megyei képzőművészeti körök xi. kiállítását. immár hagyomány, hogy veszprém megye 13 képzőművészeti köre tagjainak legjobb munkáit szakzsűri válogatása alapján balatonfüreden bemutatják. ez alkalommal közel 80 olajfestményt, akvarellt, kisplasztikát mutatnak be, amelyek az elmúlt év legsikeresebb alkotásait reprezentálják.

a kiállítást - amelyet szekeres imre, a kisz veszprém megyei bizottságának titkára nyitott meg - augusztus végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.18. Lottó tájékoztató

p -cz

1977. augusztus 20.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 33. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következő:

4. találatos szelvénye 39 fogadónak volt, nyereményük egyenként 172.892 -, forint.

3 találata 5.582 fogadónak volt, nyereményük egyenként 604 forint.

a 2 találatos szelvények száma 204.994 darab, ezekre egyenként 20-, forintot fizetnek./mti/

--

- 18 -

14.15/p

1435  
MK

bb.20. jubileumi rendezvények a 100 éves Lajosmizsén

vid/p -cz

1977. augusztus 20.

a kecskeméthez közeli, gyorsan fejlődő, iparosodó Lajosmizse egy hétig tartó programmal ünnepli meg alapításának 100. évfordulóját. a jubileumi eseménysorozat augusztus 20-án megnyitóján Horváth Ignác, a kecskeméti járási pártbizottság első titkára mondott beszédet. a település multját és jelenét helytörténeti és gazdasági kiállítások szemléltetik. a fejlődés jeléül négy-csoportos új óvodát avattak, amely teljesen a helyi vállalatok, szövetkezetek és a lakosság társadalmi összefogásával létesült. a 100 személyes szép új óvoda megnyitása lehetővé teszi, hogy ezután valamennyi igényjogosult kisgyereknek jut hely a százéves település gyermekintézményeiben./mti/

--

bb 21. győri Imre mondott beszédet a miskolci alkotmány napi nagygyűlésen

vid bzs -cz

1977. augusztus 20.

Miskolcon, a festői csanyiki-völgyben nagyjából társadalmi munkában kialakított majálisparkban tartották meg a hagyományos alkotmány napi ünnepséget. Borsod megye városaiból, több mint száz községből, az ipari- és mezőgazdasági üzemekből több mint negyvenezer vettek részt a politikai nagygyűlésen és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére szervezett barátság fesztivál megnyitóján.

Ott voltak a Szovjetunióbéli Vologda testvérmegye, valamint a Kelet-Szlovákiai Kassa, a Lengyelországi Katowice és az NDK-beli Neubrandenburg testvérvárosokból a barátság fesztiválra érkezett kulturális delegációk és művészeti együttesek is.

/folyt. köv./

15.10/bzs

16.10.11

- 19 -

bb 21. /győri imre ... 1. folyt./bzs

bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára üdvözlő szavai után győri imre, a központi bizottság titkára mondott beszédet, méltatta alkotmányunk ünnepének jelentőségét,

felidézte azt a történelmi utat, amelyen népünk eljutott emberhez méltó jogainak kivívásához igazi hazájának megteremtéséhez. napjainkban, amikor a fejlett szocialista társadalom építésén munkálkodunk, történelmünket együtt alakítjuk a szovjetunióval, a szocialista közösség országaival, a mind sokkaloldalabb és mélyebb együttműködés, a testvéri barátság fejlődésünk nélkülözhetetlen biztosítékát jelenti. a kgst-ben való aktív részvételünk szilárd alapot szolgáltat népgazdaságunk előrehaladásához, vívmányaink védelmében pedig döntő szerepe van a varsói szerződésnek.

a szónok ezután rámutatott, hogy a szocialista közösség tagjaként megvalósított, eredményes bel- és külpolitikánk tekintélyt vívott ki hazánknak a nemzetközi szinten. ennek köszönhetően még hatékonyabban szolgálhatjuk az egész emberiség nagy célját, a világbéke megőrzését, további erőfeszítéseket teszünk annak érdekében, hogy töretlenül érvényesüljön a békés egymás mellett élés elve, bővüljenek a kapcsolatok a különböző társadalmi rendszerű országok között, újabb lendületet kapjon a leszerelés ügye, és visszafordíthatatlanná váljék az enyhülés, a nemzetközi élet fejlődésének meghatározó irányzata.

tisztában vagyunk azzal, - hogy az enyhülési folyamatnak ma még a világban komoly ellenfelei vannak, és hogy ez a folyamat a szélsőséges imperialista körök tevékenysége következtében bizonyos mértékig lelassult. az imperializmus dühödt támadásai elsősorban a világ saját belső társadalmi-gazdasági bajainak elleplezésére szolgálnak, s ellensúlyozni próbálják a szocializmus világméretű térhódítását. **1 tőkés**

a szocialista eszmék erejét, életképességét azonban viszszaonhatatlanul bebizonyította az elmúlt hat évtized. ebben az esztendőben emlékezünk meg - az egész haladó emberiséggel együtt - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. ezen az évfordulón jól láthatók az elért eredmények: a kommunizmust építő szovjet nép által megtett történelmi utat, a szocialista közösség országainak építő munkája, világunk arculatának gyökeres megváltozása. és ezek az eredmények mindennél világosabban igazolják a szocialista társadalom fölényét.

/folyt. köv./  
15.15/bzs

- 20 -

16<sup>00</sup> MA

bb 21. /győri imre ... 2. folyt./bzs

a nemzetközi erőviszonyok - mutatott rá végül a nagygyűlés szónoka - a béke, a demokrácia, a nemzeti felszabadítás, a függetlenség és a szocializmus javára módosulnak. ez nemcsak a szocialista országok építő munkáját segíti, hanem a tőkés országok dolgozóinak a társadalmi haladásért vívott harcát, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom fejlődését is. a közös célokért, a békéért és biztonságért vívott küzdelemben dinamikus folyamatban alakul ki mozgalmunk egysége. a proletár internacionalizmus alapvető ismérveinek figyelembe vételével az mszmp cselekvően támogatja testvérpártjaink harcát. támogatjuk azokat a haladó, antiimperialista erőket is, amelyek a fejlődő országokban hozzájárulnak a nemzetközi viszonyok pozitív tendenciáinak kibontakoztatásához.

- az új kenyér megszegésénél olyan asztalhoz ülhetünk valamennyien - fejezte be beszédét győri imre -, amely a közösen teremtett anyagi és szellemi javakkal megrakott, és amelynél egyenlően foglalhatunk helyet.

a nagygyűlésen felszólalt anatólij szemjonovics drigin, a vologdai küldöttség vezetője, aki a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójára emlékezve szólott arról a testvéri kapcsolatáról, amely a szovjet és a magyar nép, ezen belül pedig egy évtizede a két testvérmegye, vologda és borsod között kialakult.

a nagygyűlést követően vidám műsor kezdődött<sup>d</sup> majális parkban. a szabadtéri színpadokon egymás után mutatták be műsoraikat a testvérvárosok művészeti együttesei a barátság fesztivál megnyitásoként és fellépett több mint husz borsodi tánc-együttes és pávakör is. /mti/

--

bb 22. avatőnnepségek az alkotmány napján

ö km/fe bzs -cz

1977. augusztus 20.

az alkotmányunk 28. születésnapját köszöntő rendezvények sorából ezuttal sem hiányoztak az avatőnnepségek. békés megye két új üzemmel gazdagodott. gyomán a megyei vegyipari vállalat új üzemcsarnokot avatott, amelyben korszerű gázkazánok gyártása kezdődhet majd meg. békéscsabán 110 millió forintos költséggel épült, évenként mintegy 80-100 ezer darab sertés fel-  
dolgolására tervezett husfeldolgozó üzem nyitottak meg.

/folyt. köv./  
16.10/bzs

- 21 -

16<sup>40</sup> MA

bb 22. /avatóünnepségek ... 1. folyt./bzs

a veszprém megyei események közül jelentős volt az ajkai új zeneiskola avatása.

Somogy megyében is több létesítményt adtak át rendeltetésének. a megyeszékhelyen kaposvároton, a donneri városrészben három képzőművész vehette birtokba a leendő képzőművészeti komplexum első számottevő épületét, a három műtermet. Somogy megyésen, a falu lakóinak társadalmi összefogásával egy régi kastélyépületből létesített művelődési házat avattak. Kaposvároton az épülő békefüredi lakótelepen a somogy megyei állami építőipari vállalat újabb tizemeletes lakótömböt adott át, amelyben 90 család kap rövidesen otthont. ugyancsak kaposvároton megnyílt a kaposvár és vidéke áfész, valamint a szerelvényértékesítő vállalat közös, korszerű szaküzlete.

Vasban: sárvár ezen a napon ünnepelte várossá nyilvánításának 9. évfordulóját. a nap jelentőségéről az alkotmány uti új nyolctantermes iskola és a 600 személyes étkezde avatásán emlékeztek meg a város lakói.

a győr-sopron megyei, szigetközi darnózseli községben egészségházat adtak át rendeltetésének. a gyorsan fejlődő falu augusztus 20-ra zöldségüzlettel és autóbusz váróteremmel is gyarapodott. a megye több községében óvodák, iskolák bővítését fejezték be, parkokat, sétányokat vettek birtokba a lakók.

pest megyében is a fiatalok kapták a legtöbb ajándékot: jászkarajenőn, szokolyán nyolctantermes általános iskolát avattak, órbottyánban 75, solymáron pedig száz személyes óvodát adtak át rendeltetésének. gondoltak a felnőtt lakosokra is: jelentősen javítja majd szigetcsép ellátását a kétn millió forint költséggel épült abc-áruház. nem feledkeztek meg az idősebbekről sem; főton fogadta első látogatóit az öregek napközi otthona.

igy volt ez a szomszédos szolnok megyében is. karcagon a szakmunkásképző intézet 120 személyes új kollégiumának örvendhetek a helybeliek, és új sportpályát avattak fel.

komárom megye ősi városa, esztergom új képzőművészeti alkotással gyarapodott. a széchenyi téren leleplezték marisa istván munkácsy-dijas szobrászművész alkotását, bottyán jános életnagyságu bronz lovasszobrát.

/folyt. köv./  
16.15/bzs

- 22 -

16.15  
MM

bb 22. /avatóünnepségek ... 2. folyt./bzs

szabolcs-szatmárban, szamoszegen új hattantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének, a pátyodi fiatalok pedig birtokukba vehették az új klubkönyvtárat. nagyecseden az ünnep után már fogadja kis lakóit a település új, százszemélyes óvodája.

nógrádban nemzetközi versennyel avatták fel a pásztón létesült sporttermet. /mti/

..-

bb. 23. így ünnepelt az ország

ökM/fe/rj -cz

1977. augusztus 20.

országszerte színvonalas műsorokkal, rangos események sorozatával tették emlékezetessé augusztus 20-át, alkotmányunk ünnepét. kettős ünnep színhelye volt szentendre. a patinás városban rendezték meg a xv. országos nemzetiségi fesztivált és pest megye központi, alkotmány napi ünnepségét. délelőtt a fesztiválra meghívott 11 magyar, délszláv, német, szerb, szlovák és román együttes tartott bemutatót a város különböző pontján. délután a színpompás népviseletbe öltözött népitáncosok, énekesek, a nagygyűlés színhelyére vonultak, ahol köszöntötték a fesztivál résztvevőit. az ünnepi nagygyűlés a nemzetiségi együttesek műsorával fejeződött be.

békés megye városaiban, községeiben is a reggeli óráktól folyt az alkotmány napi ünnepségek. a megyeszékhelyen az istván malom előtti téren hagyományos eszközökkel mutatták be a helyi termelőszövetkezetek tagjai a valaha embernyuzó nagy munkát, a cséplést. kézbe kerültek a cséphadarók, körbejártak a nyomtatólovak, pergett a kenyérnek való, és újból felbugott a már évtizedek óta muzeális tárgy a cséplőgép is. a bemutatókon ott voltak a megyével kapcsolatot tartó nagyvárosok ipari üzemeinek munkásai is. ugyancsak munkás-paraszt találkozó volt szeghalomban, ahol a csepeli autógyár és a fővárosi ruhaipari vállalat munkásai ünnepeltek együtt a nagyközség parasztjaival. békésen a galgamácsai népiegyüttes, békéscsabán a kaposvári, angalkálló-i, püspökkladányi táncosok és népi énekesek szórakoztatták az ünneplőket.

/folyt. köv./

17.30 rj

-23 -

1800  
MM

bb . 23. / így ünnepelt... 1. folyt./rj

heves megyében csaknem valamennyi községben munkás-paraszt találkozót rendeztek; sirookban pedig nagyszabású ifjúsági találkozóra került sor. a mátraaljai termelőszövetkezetekben az ünnepségeket egybekötötték határjárással is, ahol az üzemi munkásoknak bemutatták a közös gazdaság termőterületeit és termékeit.

Gazdag program várta a bács-kiskun megyéket is: tizezrek vettek részt munkás-paraszt gyűléseken, baráti találkozókon az ünnepet gazdagító kulturális és művészeti eseményeken. a megyei nagygyűlést a kiskunsági „olajfaluban„ szankon tartották. a megyeközpontban, kecskeméten nagyszerű folklór bemutatón lépett fel a híres öregcsertői népiegyüttes, majd az új városközpontban hangulatos utcabállal ért véget az ünnepnap műsor.

tizenegyedik alkalommal hangzott el a tiszazugi nap kezdetét jelző szignál, a szolnok megyei tiszakürti arborétumban. az évszázados fák alatt a nagygyűlést követően nyolc pávakör dalosai mérték össze tudásukat. a község általános iskolájában kiállításon mutatták be a kunszentmártoni járás amatőr képzőművészeinek, fafaragóinak és népi díszítő művészeinek alkotásait. turkevén a finta muzeumban munkásmozgalmi kiállítás nyílt. a megye egyik legnagyobb ipari városában, jászberényben az ország különböző részeiből érkezett néptáncgyüttesek adtak egymásnak randevut. este gálaműsor zárta az ünnepi programot.

a nógrádiak, balassagyarmaton a palócligetben rendezték meg az alkotmánynap nagygyűlést. ezt követően néptánc-csoportok pávakörök, citerazenekarok adtak változatos műsort a szabadtéri színpad közönségének. a megye gyorsan iparosodó településén nagybátonyban járási ifjúsági napon találkoztak a fiatalok. a festői szépségű hollókőn, a vár tövében felállított szabadtéri színpadon a rimóci, a nagylóci, a varsányi, a nógrádsipeki, a karancskeszi és a hollókői néptáncgyüttesek, pávakörök, citerazenekarok adtak színes műsort. szécsényben felvonulással és nagygyűléssel, nagyorosiban, drégelypalánkon, bánkon, nógrádon munkás-paraszt-katona találkozókkal emlékeztek meg az ünnepről.

/folyt.köv./

17.38 rj

18<sup>10</sup> MK

-24 -

bb. 23. / így ünnepelt... 2. folyt./rj

sokszáz olajbányász és szövetkezeti gazda adott egymásnak találkozót csongrádban, a megyeszékhelyen, szegeden megtartott alkotmánynap ünnepségen. mindszent községben a helység megalakulásának 275. évfordulóját ünnepelték. ebből az alkalomból a nagyközség életét, fejlődését bemutató kiállítást állítottak össze, s ugyancsak megnyílt boldizsár istván festőművész, a nagybányai iskola utolsó élő tagjának alkotásaiból rendezett tárlat.

a szabolicsiak a hagyományokhoz híven munkás-paraszt találkozókkal, színes kulturális és sportprogrammal köszöntötték alkotmányunk 28. évfordulóját. a volán 5-ös számú vállalat kollektívája a jókai tsz tagságát kereste fel, a nyíregyházi konzervgyáriak a ságvári tsz tagjaival ünnepeltek közösen. a szatmár butorgyár munkásai a szatmárcsekeiekénél vendégeskedtek, a mátészalkai gyár-egység dolgozói pedig a szamosmenti állami tan gazdaság tagjaival töltötték el az ünnepet.

tolna megye székhelyének három tsz-e: a jóreménység, a garay jános és a béri balogh ádám tsz tagjai szekszárdon terített asztal mellett találkoztak a velük együttműködő üzemek és vállalatok munkásaival. a munkás-paraszt találkozó vendégei együtt szegték meg az acélos búzából készült új kenyeret. falunapot tartottak tolna megye több helységében is; így bátán, bölcskén, kocsolán, madocsán. az ünnepi események mindenütt bő lehetőséget adtak tömegsport-rendezvényekre és szórakozásra is.

az ősi sopronban rendezték meg győr-sopron megye központi ünnepségét. az alkotmánynap megemlékezés után ünnepi műsorral szórakoztatták az egybegyűlteket. a megye több községében is alkotmánynap megemlékezéseket rendeztek. az ünnepségeket mindenütt egybekötötték az új búzából készült kenyér megszegésével.

komárom megye kies városkájában, tatán nyitották meg a hatodik komárom megyei ifjúsági napokat. a festői környezetű klastrompusztán a dorogi szénmedence dolgozóinak részvételével rendeztek nagyszabású találkozót.

/folyt.köv./

17.45 rj

18<sup>20</sup> MK

-25 -

bb. 23. / így ünnepelt... 3. folyt./rj

veszprém megyében a városokon kívül mintegy 70 ipari településen és körzeti központnak számító községben tartottak munkás-paraszt találkozót, nagygyűléseket. a megye központi ünnepségét pápán rendezték meg s a nagygyűlésen a városi ipari üzemek munkásain kívül részt vettek a környező települések, termelőszövetkezeteinek küldöttei is. az egésznapos programokban öntevékeny művészegyüttesek vettek részt, többhelyütt sportvetélkedőkön mérték össze ügyességüket a fiatalok.

Vidám műsoros munkás-paraszt találkozót tartottak somogyban is: barcson, csurgón, siófokon, nagyatádon és a megyeszékhelyen, kaposváron, valamint a nagyobb településeken. szulok községben a népi nemzeti összefogás jegyében nemzetiségi nappal ünnepelték augusztus 20-át, a helybeli német népi együttesen kívül a lakócsai délszláv „dráva”, és a jugoszláviai szuhopoljei kultúrcsoport szórakoztatta műsorával a szuloki ünneplőket. somogysádon nemzetközi lóversenyt rendeztek.

Számos vas megyei településen ünnepi tanácsülésen átadták a népfőnt legjobb helyi aktivistáinak a kiváló és érdemes társadalmi munkás kitüntető jelvényeket. a várossá nyilvánításának 9. évfordulóját ünneplő sárváron az üzemek dolgozói s a tsz-ek tagjai a magyar vagon- és gépgyár gyáregységében találkoztak, s ünnepelték az évfordulót. nagyszabású munkás-paraszt találkozót tartottak kőszegszerdahelyen, vasváron, tompaládonyban, chernelháza-damonyán is. egésznapos körzeti ifjúsági találkozót rendeztek vönöckön. /mti/

bb 24. kiállítások miskolcon a barátság-fesztivál alkalmából

vid bzs -cz

1977. augusztus 20.

a borsod megyei párt-, állami-és társadalmi szervek, valamint vállalatok és intézmények által közösen szervezett barátság-fesztivál alkalmából szombaton, miskolcon, a római sándor megyei művelődési központban „Lenin zászlaja alatt”, címmel kiállítás nyílt, amely a baráti szocialista országok életét mutatja be. a bolgár, a csehszlovák, a lengyel és a szovjetunió fejlődését, a szocializmus építésében elért eredményeket több mint husz tablón szemléltették.

/folyt. köv./

18.05/bzs

- 26 -

18<sup>30</sup>  
MK

bb 24. /kiállítások ... 1. folyt./bzs

a kiállítás résztvevőit deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára üdvözölte, majd pedig az egyes országok bemutatóit az illető ország budapesti kulturális központjainak igazgatói ismertették.

ugyancsak miskolcon, a diósgyőri vasgyár szomszédságában lévő kohász galériában „moszkva, a szovjetunió fővárosa”, címmel nyílt kiállítás, amelyet vlagyiszlav georgijevics, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatója nyitott meg. a tárlaton több mint félszáz színes, valamint fekete-fehér kép mutatja be moszkvát. /mti/

-.- d szergojev

bb 25. folklór és esztrádműsor, bábelőadás, rajzverseny a kerületekben

t me/fe bzs -cz

1977. augusztus 20.

az alkotmány napján a főváros számos kerületében zene ébresztette a lakosokat. jó hangulatban ünnepelt a főváros. délelőtti százvezrek - fiatalok és idősek, családjakkal együtt - a budapesti honvédelmi napok színpompás rendezvényein vettek részt. kora délutántól sokan kirándultak vagy a szabadtéri színpadokat vették körül, mivel az időjárás kedvezett az ünneplőknek. a tabánban például jóval a szabadtéri előadás kezdete előtt szinte minden helyet elfoglaltak a pázsitos, „páholtyokban”, a fák árnyékában. itt a szovjet déli hadseregcsoporth művészegyüttese játszott: szovjet és magyar énekeket, katonadalokat, orosz táncokat mutatott be. a halászbástyán a postás szimfónikus zenekar ünnepi hangversenye szórakoztatta a sétálókat. nagyszámu közönség előtt vendégszerepelt a duna-ujvárosi vasas népi együttes: a budai parkszínpadon folklór műsorukban néptáncokat, és népzenei adtak elő. telt ház volt a városmajorban is. az itteni színpadon délelőtti a bábszínház a ludas matyi előadásával kedveskedett a gyermekeknek. délután vidám esztrádműsor volt főny mártá, csákányi lászló, agárdi gábor, lehoczky zsuzsa, bodza klári, gál éva, kokas lászló és mások közreműködésével. a gyermekeknek más kerületekben is tartottak, bábelőadásokat, ugyancsak rajz-, roller-, kerékpár, görkorcsolya-versenyt. az ifjúsági parkokban a szokottnál is több fiatal szórakozott. a budapestiek kulturális és sportrendezvényei több helyen utcabálokkal fejeződtek be. /mti/

18.10/bzs

- 27 -

18<sup>11</sup>  
MK

bb 26. matyóföldi néptánc találkozó mezőkövesden

Vid bzs -cz

1977. augusztus 20.

Kettős évfordulóról emlékeztek meg alkotmányunk ünnepe-n matyóország fővárosában mezőkövesden. a mezőkövesd városi-járásai művelődési központ, valamint több más intézmény közös szervezésében szombaton került sor a matyóföldi néptánc ta-lálkozó-ra, amelyet a mezőkövesdi matyó együttes, valamint a miskolci kiszöv. néptáncgyüttes fennállása 25. évfordulója alkalmából rendeztek.

a néptánc találkozón egy román és egy csehszlovák együt-tesen kívül budapesti, pécsi, zalaegerszegi, miskolci, valamint makói kiszöv együttesek is felléptek, mint vendégek, a miskolci és a mezőkövesdi együttes mellett.

szombaton a városi művelődési központban szakmai táncbe-mutatót tartottak.

a matyóföldi néptánc találkozó záróműsoraként disz-előadást rendeztek a művelődési központban, amelyen az összes résztvevő együttesek felléptek. /mti/

-. -

bb 27. tűzijáték

t me/gk bzs -cz

1977. augusztus 20.

az augusztus 20-i ünneppsorozat záróeseménye az idén is - immár tizenharmadik alkalommal - a tűzijáték volt. a hagyó-mányos fénykavalkádot újabb szinkompozíciók, tűzfigurák tették az eddigieknél is színesebbé, változatosabbá.

/folyt. köv./

21.03/bzs

21<sup>15</sup> MM

- 28 -

bb 27. /tűzijáték 1. folyt./bzs

az esti órákban nem hiába gyűltek össze a fővárosi lako-sok és vendégek százezrei a duna két partján, főleg a szabadság-hid és az erzsébet-hid között. kilenc óra előtt néhány perccel kialudt a gellérthegy, a budavári palota, a lánchid diszkivi-lágítása és négy fényszóró játéka jelezte a színpompás tűzijáték kezdetét. a citadelláról, a gellérthegy keleti sétánytera-szairól, a gellért-rakpart közeléből és a dunai hajóról másod-percnyi pontossággal 1250 különböző szín- és hanghatású bombát lőttek ki elektromos indítással. kétszáz garnitúra vizesés-éggő több lépcsőben, különböző helyeken: a citadella várfalán, a hegy lábánál s a hajón vizesés látványát keltette. másfél-száz-nál több római gyertya, 130 darab tremolád égő, 400 darab röp-pentyü fokozta a fényhatást. végül 50 kiló bíbor színű bengáli por fényével világította meg a szabadság-szobrot.

a fél órán át tartó tűzparádén - a délelőtti vízi- és légi parádé méltó folytatásán - csaknem 10 tonna robbanóanya-got égettek el a néphadsereg katonái. a nézők sokasága elragad-tatással szemlélte a különleges látványt, amelynek sikeréhez nagy-mértékben hozzájárultak a nitrokémiai ipartelepek szakemberei, a fővárosbeli állami és társadalmi szervek. fináléként fény-szórók színes fénykévei pásztázták az égboltot. /mti/

-. -

- 29 -

21<sup>20</sup> MM

bb. 28. belföldi híreink jegyzéke 1977. augusztus 20-án

ra/ -cz

1977. augusztus 20.

1. savaria nyári egyetem
2. plakett jutalmak
3. medosz jubileum
4. kemping találkozók
5. marcali nagygyűlés /1.sz. jav./
6. budapesti honvédelmi nap /2.sz. jav./
7. szülőföldünk pályázat
8. kiállítás pannonhalmán
9. szentlőrinci nagygyűlés /3.sz. jav./
10. őrségváltás
11. gyöngyösi nagygyűlés
12. lovasparádé szilvásváradon
13. időjárásjelentés
14. virágkarnevál debrecenben
15. tisztavatási ünnepség a parlament előtt
16. csopak hétszáz éves
17. negyedszázados az inotai alumíniumkohó
18. lottó tájékoztató
19. amatőr képzőművészek kiállítása
20. jubileumi rendezvények
21. győri imre beszéde miskolcon /4.sz. jav./
22. avatőünnepségek az alkotmány napján /5.sz. jav./
23. így ünnepelt az ország
24. kiállítások miskolcon a barátság-fesztivál alkalmából /6.sz. j./
25. folklór és esztrádműsor ... /7.sz. jav./
26. matyóföldi néptánc találkozók mezőkövesden
27. tűzijáték
28. hírjegyzék

/mti/

--

-30-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: koncz antal

2125  
M

60.008/x  
**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. augusztus 21. v a s á r n a p  
-----

bb.1. több mint 20 magyar kiállító készül a zágrábi vásárra

i sb/kné/ie/p -cz

1977. augusztus 21.

utnak indították az első magyar szállítmányokat a szeptember 9-én megnyíló őszi zágrábi nemzetközi vásárra. a hungexpo szervezésében az idén jelennek meg 23. alkalommal magyar kiállítók ezen a rangos nemzetközi seregszemlén. összesen 22 magyar külkereskedelmi és export-import joggal felruházott nagyüzem, tröszt mutatja be termékeit 1600 négyzetméter fedett és szabad területen. a gép- és műszeripar újdonságait kínálja a vásáron többek között az egyesült izzó, a ganz mávag, a ganz műszer művek, a magyar hajó- és darugyár, a nikex és a transelektro. az anyagmozgatás és gépesítés korszerű berendezéseit állítja ki az intransmas, újfajta fogyasztási cikkek mutat be a konsumex, a lehelex, a magyar vegyipar ajánlatát tárja fel többek között a chemolimpex, a chemokomplex, a gyógyszerexport lehetőségét pedig a medimpex. a könnyűipari rekonstrukcióval megalapozott exportkinálat újdonságait vonultatja fel többek között az artex, a hungarocoop és a hungarotex. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar gazdag választékából a hungarofruct ajánl újabb lehetőségeket. a magyar kiállítás rendezőinek fontos törekvése, hogy a jugoszláv partnereket leginkább érdeklő termékekről adjanak tájékoztatást, s a két ország közötti együttműködés eredményeinek bemutatásán túl módot nyújtson a kapcsolatok fejlesztését segítő új lehetőségek feltárására, az árucserreforgalom és a kooperáció bővítésére. /mti/

9.00/p

ok 15<sup>30</sup>

--

-1-